

和大专学历奶妈谈生意

文 / 本报记者 褚睿雅 见习记者 刘威

如果给这个秋天评十大热门词,“奶妈”绝对会榜上有名,搞不好还会荣登榜首。如果在一个月前,说给宝宝请个奶妈,估计是要被嘲笑老土——现在,哪还有人去喝别人的奶啊?没母乳的也可以用奶粉喂养嘛。但现在,奶妈绝对是最红火、最热门的一个词。三聚氰胺事件后,一向神闲气定的爸爸妈妈们忽然慌了手脚,什么才是孩子最安全的口粮呢?于是,冷寂了多年的奶妈重出江湖,以非常昂扬的姿态。我们看到了一个“奶妈”的对话记录。

凤起路的李亮(化名)家,在今年8月初,迎来了一个可爱的小生命——月月降生了。作为朋友,我很为李亮高兴。

一家人欣喜之余,也为月月的喝奶问题伤透了脑筋。

近日我在网上溜达,发现杭州某论坛上,有人发帖自荐做奶妈,上面写道:“本人25周岁,家住杭州西湖区三墩镇,大专学历,会计行业,身体健康,面容姣好,自家宝宝刚满月,责任心强,想试试做兼职奶妈,贴补家用。有意者加我QQxxxxxx联系。”我眼睛一亮,这不正好能帮到李亮吗,于是我马上联系奶妈,又联系上李亮,让他们交流下。

奶妈叫郑小慧(化名),李亮说明了来意,马上谈到了实质性问题。

“我家的宝宝现在3个月大,是比较能吃奶的时期,几乎每隔2.3个小时就要喂一次,现在我们是不能再让孩子喝奶粉了,我老婆奶水又不够,所以想请你帮下忙。”李亮紧张地说。

郑小慧很直爽地回答:“我现在都不敢吃太补的东西,怕奶水太多呢,因为现在我只喂自己的宝宝,但还有余呢。”

郑小慧说,由于还要在她家附近上班,所以不方便到市区李家。这点李亮也很谅解,说自己和老婆都可以送孩子过去喝奶。

李亮还很仔细地问了很多问题,比如问小郑,现在除了喂养自己的孩子以外,有没有别家的宝宝需要她喂;如要喂月月,还会不会帮别家的宝宝喂奶;还有最重要的健康状况等等。

李亮的担心和紧张,郑小慧很理解。她说,目前与她接触的家庭并不是很多,她只喂养自己的宝宝。而且她喂奶也想选择下家庭,希望工作起来比较舒心、自在。

郑小慧还表示自己也有宝宝,要保证宝宝都有奶水喝,所以最多只能兼职一个。如果同时接几个宝宝,到时候会大家喝不饱。另外她还说喂养多了,自己也会比较累,她不想做得太辛苦。

至于最重要的健康状况,她表示自己有正规医院开的健康证明,如果需要,她愿意去医院再做全面检查。

他们的谈话几次因为小郑要给宝宝喂奶而中断,李亮觉得小郑对宝宝还是比较细心、周到的。这点让他比较满意。

两人谈到工资方面,小郑略有不好意思地说,她也没经验,叫李亮说个价。李亮对价钱也是马大哈,摸不着头脑。最后小郑提出就以现在市场上和网上奶妈的价格算工资行不行,“现在网上在说一般全职的5千到1万左右啊,你需要我每天喂几次奶呢?”

李亮说,“白天你帮忙喂下,晚上来回也不方便,我们自己想办法解决,一天大概3.4次吧,你觉得多少价格比较合理呢?”

郑小慧也没多想,爽快地说:“两三千吧。”

“那一天一次,多少呢?”

“1000左右吧?”

“1000块!”李亮听了多少有点吃惊,一天喂一次,一个月就1000,这钱也太好赚了。

当然,小郑表示要考虑的东西还是比较多的,比如补品问题、一天喂几次等,所以价格方面还可以商量,不是一定要1000元的。

前不久,杭州出现近几年来首位奶妈。相对温州、深圳部分专职奶妈上万元的月薪,这位要求月薪4000元的杭州奶妈,几天下来却无人问津,遭遇尴尬。记者试图采访她,被职业介绍机构委婉拒绝了,理由是,奶妈的丈夫不支持。



Breastfeeding - my be

World Breastfeeding Week

新西兰女星露西·劳利斯给她的三个月大的儿子喂奶的海报。露西希望通过她的宣传鼓励妈妈们用母乳喂养孩子。新华